



书记带货 记者代言 黄店优品 助力脱贫 郑报全媒体记者牵线搭桥 地方党政联手企业助脱贫

5月10日,中牟县黄店镇段村党群服务中心广场热闹非凡,由黄店镇党委政府联合郑州晚报开展的以“书记带货、记者代言、黄店优品、助力扶贫”为主题的宣传活动在这里举行。段村群众及爱心人士齐聚现场。
记者 张朝晖
中牟时报 崔合林 徐少杰
邓秀红
实习生 杨柳杨 文/图



攻坚接力 爱心企业踊跃购买脱贫蒜

近年来,中铁隧道局集团建设有限公司建业房建项目部在开展企地共建和助力地方脱贫攻坚行动中多次积极主动参与当地精准扶贫活动,不仅帮助当地贫困户增强脱贫信心和动力,更彰显了央企的责任与担当。

5月10日上午,在袁瑞霞、袁新科的带领下,中铁隧道局集团建设有限公司建业房建项目部一行驱车前往杜村贫困村石秋芳家种植的蒜田采摘大蒜,进行“消费扶贫”带动活动。当车辆到达石秋芳家地头时,他们不由分说,说干就干,出蒜、捡蒜、装蒜一气呵成,一个上午“自采自购”出蒜近千斤。看到这一幕,石秋芳多天来紧绷的眉头舒展开来,脸上终于露出了笑容。当她从项目部负责人赵会峰手中接过蒜款时激动地说:“有政府的大力扶持,有郑州晚报帮我宣传推介,联系销路,有中铁隧道局建设公司这样的爱心企业助力消费,再也不担心卖不出去了。”她当即

打电话给远在驻马店打工的丈夫述说原委,让他不用担心家里。

位于中牟县刁家乡的一诺农业多年来致力于发展教育农业、科技农业、观光农业、健康农业。当天,赶到现场的一诺农业董事长贾军杰和总经理贾军铃兄妹在石秋芳一时无法出够足量大蒜的情况下,当即转账给郑报全媒体记者订购一吨半大蒜,随后匆匆离去。

5月11日上午,郑报全媒体记者再次来到中牟县黄店镇,牵线开封三毛集团,连线中牟美德公司,牵手黄店镇党委政府,联袂助力蒜农脱贫攻坚,进一步达成了深度合作。截至目前,三毛集团专班人马已在黄店镇安营扎寨,紧锣密鼓开始了大蒜收购行动。

千里之外的甘肃定西客商魏先生连线记者后,日夜兼程赶到黄店镇与当地蒜农对接。

记者再次呼吁社会各界爱心企业爱心人士,发动身边的亲朋好友,帮助更多的蒜农渡过难关。

情系蒜农 镇长电话求助,记者牵线搭桥

5月8日夜,中牟县黄店镇镇长袁新科打电话联系郑报全媒体记者,介绍说黄店镇2020年大蒜种植22600亩,亩产3800斤,预计年产量43000吨。今年每斤鲜蒜价格仅0.7元(去年同期鲜蒜价格每斤2元),价格大幅下降,农民收入明显降低。目前,蒜商收购热情不高。希望记者能助力一把。拳拳之心,殷殷之情,令人感动。

记者随即通过微信圈发布消息,很快收到了郑州、登封、巩义、

开封、甘肃等地朋友和爱心人士的回,表示愿意出钱购买黄店镇的大蒜。第二天上午,郑州晚报中牟记者站全体工作人员一致通过表决,全力帮助黄店镇蒜农卖蒜。当日下午,开封三毛集团驻中牟公司陈总和“中牟酱王”河南美德科技有限公司总经理王占领在听了记者的介绍后,当场表态,购买黄店镇大蒜1000吨。

爱心人士“五月花”女士来电表示,看了记者的微信圈,了解到黄店镇蒜农的困境,愿意第二天

上午到黄店镇购买一吨半的爱心大蒜。

中铁隧道局集团建设有限公司建业房建项目部看了郑报全媒体记者的微信圈,了解到黄店镇蒜农的困境,愿意购买爱心大蒜1000斤,第二天上午就到黄店镇购买。郑报全媒体记者代表黄店镇蒜农表示感谢。积小流以成江河,积跬步以至千里。爱心汇集,澎湃如潮,相信大家一定能够帮助黄店镇蒜农决战脱贫攻坚。

助力脱贫 现场书记带货,记者代言

现场,黄店镇党委书记袁瑞霞和蒜农围坐在一起剥蒜,看到坐在对面的赵六合,关切地询问:“你儿子现在身体咋样?”赵六合的儿子赵保献多年前意外残疾,一直跟着年迈的父母生活。赵六合答道:“政府照顾得很好,谢谢您还惦记着,谢谢!”袁瑞霞回头转向赵汗保老人:“您的小孙子上学了吧?”几年前,赵汗保的儿子意外遭遇车祸,媳妇改嫁,把三个孙子丢给了他老伴。“小孙子也上学了,感谢政府的照顾,有生之年我一定把他们照顾好,尽量少给政府添麻烦。”听了赵汗保的话,袁瑞霞红了眼睛,她说:“我们为你们做得太少了,只有你们的日子过好了,我们的工作才算做到位。”

王博是郑州市市直机关事务管理局派驻的驻村第一书记,三年

来,他见证了该村的变化。他利用带来的第一书记专项资金为村里打井、修路、装太阳能路灯、更换变压器,积极推进人居环境提升,建造日光温室大棚,增加村集体收入,先后完成了灌溉、亮化、绿化、美化等工程。如今任期将要结束,他有点舍不得离开,与新来的第一书记黄忠保整日黏在一起,走街串户,深入调查,勾画设想,完成新老顺利交接。

记者现场和蒜农马军奇交谈,去年,因为大蒜市场销售形势好,他又增加了大蒜种植面积,不料遭遇了“滑铁卢”。他给记者详细地算了一笔种蒜成本账:种一亩蒜需要蒜种300斤,每斤3.5元,这就要花费1000多元,如果种植时全部换成山东蒜品种,价格则要翻倍。施用一亩地底肥需要农家有机肥

3.5立方米,每立方米价格是120元,追肥一亩地需复合肥一袋半,每袋190元,两样加起来花费705元。其他还有地膜、水电、农药、人工等费用。算下来种植一亩大蒜成本在2500~3000元。接着算收益:种植一亩大蒜正常产量鲜蒜3000斤左右,折合干蒜2000斤左右,鲜蒜价格每斤1元才能保本,而现在的蒜价早已经跌破大蒜种植成本价。未了,他心有余悸地对记者说:“再也不敢随便乱种了。”

袁瑞霞说:“一场突如其来的疫情凸显了我们工作中的短板。下一步,我们将加大引导力度,通过示范引领,逐步调整种植结构,积极发展林果业,引入中草药种植,并逐步形成规模化。同时加强线上线下销售宣传,强化合作社平台建设,疏通销售终端。”

